
RETIFICAÇÃO

RETIFICAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DIA

28/04/2023 

Onde se lê:

Aos  vinte  e  oito  dias  do  mês  de  abril  do  ano  de  2023,  às  dezesseis  horas,  em

modalidade  remota,  sob  a  presidência  do  Coordenador  do  Programa  de

PósGraduação em Física (PPGFIS), Professor Dr. Ernesto Pinheiro Borges e com a

presença dos Professores: Massimo Ostilli, Eliel Gomes da Silva Neto, Saulo Carneiro

de  Souza  Silva,  Roberto  Rivelino  de  Melo  Moreno,  do  representante  técnico

administrativo Marcos Paulo Santos de Almeida e da técnico-administrativa Srta. Ana

Lúcia Santos de Almeida,  realizou-se a reunião ordinária  deste Colegiado com os

seguintes pontos de pauta: 1. Apreciação da Ata da Reunião do dia 15 de março de

2023; 2. Recredenciamento Anual do Corpo Docente do PPGFIS; 3. Solicitações de

credenciamento:  Prof.  Rodrigo  von  Marttens,  Prof.  Julien  Chopin.  Relator:  Prof.

Roberto Rivelino. 4. Solicitação de Permanência PROPAP Prof. Denis Gilbert Francis

David, Relator prof. Rivelino; 5. Processos de Permanência dos discentes: Eric Matos

de Assis Pinto, Leonardo Cerqueira Ribeiro, Mariana Bezerra Mangabeira Simões de

Medeiros  e  Erick  Soares  Rosa.  Relator  prof.  Saulo  Carneiro.  6.  Processo  de

Desligamento da Discente Mônica Caroline Lemos dos Santos. Relator prof.  Saulo

Carneiro;  7.  Processo  de  Trancamento:  Lucas  Simões  Santos;  8.  Processo  de

Aproveitamento de Estudos: Washington Emetério de Santana Leite, Pablo Meneses

Amorim, Henrique de Paiva Costa, Derick Gabriel Fernandes Borges. 9. Pedido de

Aproveitamento ou Dispensa da Atividade Seminários de Pesquisa: Hildeson Paulo

Lessa Vieira. 10. Mudanças de Orientação: Filipe Gomes Menezes, Andre Jackson



Ramos Simões. 11. Aprovação da Banca de Defesa de Mestrado de Rodrigo Oliveira

Magalhães, ad referendum, orientador prof. Luciano Melo Abreu. 12. Solicitação de

Mudança para Resolução 01/2018 da Congregação do IF/UFBA, discente Marcelo

Cassiano Santos. Nos informes, professor Ernesto Pinheiro iniciou com os seguintes

informes: A coleta capes referente ao ano de 2021 foi encaminhada e relativo a 2022

está com o preenchimento adiantado e será encaminhado oportunamente nos prazos

vigentes. Informou também que a seleção efetuada pela Pós-Graduação em Física

não obteve inscritos. Comunicou ainda que foi divulgado o Prêmio Capes de tese o

qual também não teve inscritos. Nos pontos de pauta, em seu primeiro item, a ata da

reunião ordinária da data 15/03/2023 foi apreciada e em seguida aprovada por todos

os  membros.  No  segundo  ponto,  membros  do  colegiado  avaliaram  todos  os

integrantes do corpo docente do PPGFIS para verificação de satisfação das regras de

permanência  de  seus  credenciamentos.  Na  categoria  “Docentes  Permanentes”,  o

professor  Jorge  Mário  de  Carvalho  Malbouisson  solicitara  seu  descredenciamento

junto  ao  Programa,  o  que  foi  deferido  pelo  Colegiado.  Na  categoria  “Docentes

Colaboradores”,  considerou-se que o professor  Sérgio André Fontes Azevedo não

tem orientandos e  não ministra  disciplinas  já há algum tempo,  e  assim não  deve

continuar no quadro. Ser-lhe-á dada a opção de solicitar seu descredenciamento. Na

categoria  “Docentes  Visitantes”,  o  professor  Fernando  Albuquerque  foi

descredenciado,  por  não  ter  mais  vínculo  com a  UFBA.  O  professor  José  David

Mangueira Vianna não satisfaz os critérios de credenciamento; segue credenciado por

ter orientandos, entretanto não pode admitir novos estudantes sob sua orientação.

Todos os demais docentes satisfazem os critérios de credenciamento.  No terceiro

item  da  pauta  foram  analisadas  as  seguintes  solicitações  de  credenciamento:  a

requisição do professor Rodrigo von Marttens foi aprovada por todos os membros do

colegiado,  seguindo  o  relator,  e  ele  foi  credenciado  na  categoria  “Docente

Permanente”.   A  requisição  do  professor  Julien  Chopin  foi  analisada  e,  por  não

cumprir  o  requisito  de 8 artigos publicados no último quadriênio,  não foi  deferida,

conforme Regulamento do PPGFIS, havendo abstenção do professor Massimo Ostilli.

4. Solicitação de Permanência PROPAP pelo Prof. Denis Gilbert Francis David: após

discussão, entendeu-se que o Prof. Denis David atualmente não é credenciado do

Programa, e assim, não cabe a este Colegiado a aprovação ou não de seu pleito.

Entretanto o Professor co-orienta estudantes, e foi avaliado por todos os membros do

colegiado que sua participação no programa PROPAP será bem-vinda e benéfica.



Pelo adiantar do horário, os demais itens da pauta foram adiados para uma próxima

reunião. E não havendo mais nada a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e

para constar eu, Ana Lúcia Santos de Almeida, servidora técnico administrativa, lavrei

a presente ata que, após lida, será sujeita a aprovação pelo colegiado e assinada por

mim e pelos presentes. Salvador, 28 de abril de 2023.

Leia-se:

Aos  vinte  e  oito  dias  do  mês  de  abril  do  ano  de  2023,  às  dezesseis  horas,  em

modalidade  remota,  sob  a  presidência  do  Coordenador  do  Programa  de

PósGraduação em Física (PPGFIS), Professor Dr. Ernesto Pinheiro Borges e com a

presença dos Professores: Massimo Ostilli, Eliel Gomes da Silva Neto, Saulo Carneiro

de  Souza  Silva,  Roberto  Rivelino  de  Melo  Moreno,  do  representante  técnico

administrativo Marcos Paulo Santos de Almeida e da técnico-administrativa Srta. Ana

Lúcia Santos de Almeida,  realizou-se a reunião ordinária  deste Colegiado com os

seguintes pontos de pauta: 1. Apreciação da Ata da Reunião do dia 15 de março de

2023; 2. Recredenciamento Anual do Corpo Docente do PPGFIS; 3. Solicitações de

credenciamento:  Prof.  Rodrigo  von  Marttens,  Prof.  Julien  Chopin.  Relator:  Prof.

Roberto Rivelino. 4. Solicitação de Permanência PROPAP Prof. Denis Gilbert Francis

David, Relator prof. Rivelino; 5. Processos de Permanência dos discentes: Eric Matos

de Assis Pinto, Leonardo Cerqueira Ribeiro, Mariana Bezerra Mangabeira Simões de

Medeiros  e  Erick  Soares  Rosa.  Relator  prof.  Saulo  Carneiro.  6.  Processo  de

Desligamento da Discente Mônica Caroline Lemos dos Santos. Relator prof.  Saulo

Carneiro;  7.  Processo  de  Trancamento:  Lucas  Simões  Santos;  8.  Processo  de

Aproveitamento de Estudos: Washington Emetério de Santana Leite, Pablo Meneses

Amorim, Henrique de Paiva Costa, Derick Gabriel Fernandes Borges. 9. Pedido de

Aproveitamento ou Dispensa da Atividade Seminários de Pesquisa: Hildeson Paulo

Lessa Vieira. 10. Mudanças de Orientação: Filipe Gomes Menezes, Andre Jackson

Ramos Simões. 11. Aprovação da Banca de Defesa de Mestrado de Rodrigo Oliveira

Magalhães, ad referendum, orientador prof. Luciano Melo Abreu. 12. Solicitação de

Mudança para Resolução 01/2018 da Congregação do IF/UFBA, discente Marcelo

Cassiano Santos. Nos informes, professor Ernesto Pinheiro iniciou com os seguintes

informes: A coleta capes referente ao ano de 2021 foi encaminhada e relativo a 2022

está com o preenchimento adiantado e será encaminhado oportunamente nos prazos

vigentes. Informou também que a seleção efetuada pela Pós-Graduação em Física



não obteve inscritos. Comunicou ainda que foi divulgado o Prêmio Capes de tese o

qual também não teve inscritos. Nos pontos de pauta, em seu primeiro item, a ata da

reunião ordinária da data 15/03/2023 foi apreciada e em seguida aprovada por todos

os  membros.  No  segundo  ponto,  membros  do  colegiado  avaliaram  todos  os

integrantes do corpo docente do PPGFIS para verificação de satisfação das regras de

permanência  de  seus  credenciamentos.  Na  categoria  “Docentes  Permanentes”,  o

professor  Jorge  Mário  de  Carvalho  Malbouisson  solicitara  seu  descredenciamento

junto  ao  Programa,  o  que  foi  deferido  pelo  Colegiado.  Na  categoria  “Docentes

Colaboradores”,  considerou-se que o professor  Sérgio André Fontes Azevedo não

tem orientandos e  não ministra  disciplinas  já há algum tempo,  e  assim não  deve

continuar no quadro. Ser-lhe-á dada a opção de solicitar seu descredenciamento. Na

categoria  “Docentes  Visitantes”,  o  professor  Fernando  Albuquerque  foi

descredenciado,  por  não  ter  mais  vínculo  com a  UFBA.  O  professor  José  David

Mangueira  Viana,  por  não  ser  do  quadro  docente  da  UFBA  e  ser  professor

aposentado de outra universidade federal, também não pode ser reenquadrado na

categoria de docente visitante; segue credenciado até que os seus atuais orientandos

realizem as defesas  de  seus  trabalhos  de  conclusão de curso.  Todos  os  demais

docentes satisfazem os critérios de credenciamento.  No terceiro item da pauta foram

analisadas as seguintes solicitações de credenciamento: a requisição do professor

Rodrigo von Marttens foi aprovada por todos os membros do colegiado, seguindo o

relator, e ele foi credenciado na categoria “Docente Permanente”.  A requisição do

professor  Julien  Chopin  foi  analisada  e,  por  não  cumprir  o  requisito  de  8  artigos

publicados no último quadriênio, não foi deferida, conforme Regulamento do PPGFIS,

havendo  abstenção  do  professor  Massimo  Ostilli.  4.  Solicitação  de  Permanência

PROPAP pelo Prof. Denis Gilbert Francis David: após discussão, entendeu-se que o

Prof. Denis David atualmente não é credenciado do Programa, e assim, não cabe a

este Colegiado a aprovação ou não de seu pleito. Entretanto o Professor co-orienta

estudantes, e foi avaliado por todos os membros do colegiado que sua participação

no  programa  PROPAP  será  bem-vinda  e  benéfica.  Pelo  adiantar  do  horário,  os

demais itens da pauta foram adiados para uma próxima reunião. E não havendo mais

nada a ser tratado,  deu-se por encerrada a reunião e para constar eu, Ana Lúcia

Santos de Almeida, servidora técnico administrativa, lavrei a presente ata que, após

lida, será sujeita a aprovação pelo colegiado e assinada por mim e pelos presentes.

Salvador, 28 de abril de 2023.
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